



# Міністр Закордонних Справ Канади Очолить Торговельну Місію

Інтерв'ю з Міністром Ллойдом Аксворті — продовження зі стор. 27

● Шановний пане Міністре, яким чином Ви, як міністр закордонних справ Канади, оцінюєте еволюцію України на міжнародній арені з часу проголошення незалежності у 1991 році (її міжнародне і політичне становище, питання безпеки і стабільності)?

Зусилля і успіхи України у розвитку міжнародних стосунків протягом останніх п'яти років надзвичайні. Адже по суті це країна, яка до часу проголошення незалежності у серпні 1991 року практично не мала досвіду у міжнародній дипломатії і закордонних стосунках. Після проголошення незалежності Україна бере участь у деяких головних питаннях, що сьогодні стоять перед Європою і світом. Ми знаємо, що Україна докладає чималі зусилля для встановлення добрих стосунків з Росією, намагаючись розв'язати проблемні питання двосторонніх відносин, як, наприклад, питання Чорноморського флоту. Україна швидко відмовилась від ядерної зброї, чим поліпшила справу нерозповсюдження ядерних озброєнь. Україна бере участь у операції по підтримці миру в колишній Югославії, була прийнята до Ради Європи, підписала важливу домовленість з країнами Великої сімки стосовно закриття Чорнобильської АЕС до 2000 року і встановлює добрі стосунки з НАТО. Одночасно Україна розвиває зв'язки з різними країнами, такими, наприклад, як Китай і Бразилія. Всі ці кроки свідчать про націю, чий міжнародні відношення стають досконалішими.

● Які поради могли б Ви дати українському уряду у його стосунках з Європою, Радою Європи/ЄС/НАТО, СНД і Росією?

Політика стосовно інших країн та міжнародних організацій є внутрішньою справою України. І якщо я міг би щось порадити - то це тільки не забувати про зв'язок між економічними реформами і міжнародним становищем України. Сильна економіка є найкращим гарантом безпеки.

Крім цього, мені здається, що Україна повинна продовжувати свою сучасну конструктивну політику, беручи участь у широкому колі питань і будуючи мережу



партнерських стосунків, що допоможе у вирішенні багатьох складних завдань (особливо у сфері економіки), які стоять перед нею у найближчому майбутньому.

З точки зору безпеки важливими є стосунки як з Організацією по безпеці і співробітництву у Європі (ОБСЄ), яка може відіграти важливу роль у послабленні напруги у Криму, так і з НАТО. Канада багато співпрацює з Україною у питаннях безпеки. Канадський офіцер дипломатичної служби очолює місію ОБСЄ в Україні. Ми є офіційним контактом НАТО у Києві, що дозволяє нам допомогти у сформуванні поглиблених стосунків між альянсом і Україною. Так що Канада добре уявляє проблеми з цих питань, що стоять перед Україною. Ми працюємо з Києвом для вирішення цих проблем.

● Яким Ви бачите прогрес України у демократичних і економічних реформах?

Як відомо, Україна повільно розпочала процес реформ. Багато можливостей було втрачено між 1991 і 1994 роками. Зміни відбулися у жовтні 1994 року на конференції Великої сімки з питань економічної трансформації України, яку ми провели у Вінніпезі. Інтерес Канади до України і наше унікальне розуміння цієї країни дозволили нам зіграти важливу роль, щоб привернути увагу індустріального світу до проблем новообраного уряду Кучми. Ця конференція допомогла визначити деякі головні напрямки для України і сприяла прискоренню процесу реформ.

Зрозуміло, що перетворення командної економіки і однопартійної політичної системи у демократію західного типу з вільним ринком є складним завданням. У цьому контексті прийняття нової конституції у червні 1996 року стало великим кроком уперед. Маючи сучасну конституцію, в якій вияснені питання влади і закріплене право на приватну власність, Україна знаходиться в добрій позиції для прискорення темпів і розширення реформ.

● Назвіть одну найважливішу річ, яку повинна зробити Україна для заохочення іноземних інвестицій і розвитку торгівлі.

Україна має великий потенціал: високоосвічене населення, деякі солідні сучасні промисловості, як, наприклад, аерокосмічна; а також вигідне географічне положення поблизу Центральної і Західної Європи. Але до того часу, поки бізнесмени не будуть переконані у можливості мати прибутки в Україні, вони не використовуватимуть ці переваги. Допоможуть у цьому нова Конституція і уже здійснені на сьогоднішній день економічні реформи. Наступними кроками могли б бути зменшення бюрократичних перепон і спрощення законодавства щодо оподаткування, торгівлі та інвестицій.

● Чи могли б Ви розповісти нам про Ваші плани стосовно запланованого візиту і торговельної місії до України восени? Які цілі цієї місії і на які результати Ви сподіваєтесь?

Мій візит до України має три головні цілі. Відбудуться зустрічі з вищим політичним керівництвом України, де будуть обговорюватись питання, що становлять взаємний інтерес для сторін. Ці питання включатимуть європейську безпеку, нашу програму двостороннього технічного і гуманітарного співробітництва з Україною і шляхи спільної праці по зміцненню наших двосторонніх стосунків.

Одночасно я очолюватиму торговельну місію до України. Зі мною до Києва прийдуть представники від 30-40 компаній. Це стане нагодою висвітлити існуючий інтерес до розширення канадсько-української торгівлі та